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KẾ HOẠCH
Tăng cường hiệu quả hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ 
và lao động tập thể của học sinh
Năm học 2015- 2016


Thực hiện kế hoạch hướng dẫn số 03/KH- PGD&ĐT ngày 27 tháng 02 năm 2014  của Phòng GD&ĐT  về việc tăng cường hiệu quả hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể của học sinh. 
Căn cứ Quyết định số 2021/QĐ-UBND ngày 06/8/2015 của UBND tỉnh Ban hành kế hoạch thời gian năm học 2015-2016 và Văn bản hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2015-2016 của Bộ, Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo Thanh Miện.

Căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương, đơn vị. 
Trường THCS Ngô Quyền xây dựng kế hoạch chỉ đạo việc thực hiện đối với CBGV và HS trong toàn trường như sau: 

I.Đánh giá thực trạng việc hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể của học sinh trường THCS Ngô Quyền .
1. Ưu điểm:


Trong năm học 2014-2015 vừa qua, được sự quan tâm chỉ đạo sát sao của Chi bộ, Ban giám hiệu nhà trường, của Đoàn đội; sự nhiệt tình  của các đồng chí giáo viên chủ nhiệm, mọi CBGV, học sinh trong nhà trường đã nắm được mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của việc hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể của học sinh. Đây là một trong các yêu cầu của  hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp. 
* Việc  hát Quốc ca: 

- 100% cán bộ giáo viên và học sinh  đều tham gia hát quốc ca vào tiết chào cờ thứ 2 đầu tuần và các ngày lễ lớn ( không sử dụng nhạc đệm);
-  HS chào cờ trang nghiêm, đúng nghi thức, thể hiện lời bài hát to, rõ ràng, đúng nhạc.
* Tập thể dục giữa giờ: 


- Học sinh thực hiện tập thể dục  vào giờ ra chơi sau tiết thứ 2 của buổi học sáng. Học sinh tập theo nhịp trống của Đội, đội cờ đỏ của trường có chấm điểm thi đua.

- Kết thúc bài tập thể dục toàn trường  hô khẩu hiệu   “ Rèn luyện thân thể – Đẩy mạnh học tập ”, “ TD - Khỏe”, 
* Vệ sinh trường lớp :

- Nhà trường giao cho Ban Lao động xây dựng cụ thể kế hoạch hàng tháng, hàng tuần, có tính điểm thi đua các lớp:

+ Vệ sinh sân trường học sinh các lớp quét dọn vào đầu giờ học buổi sáng 2lớp/buổi ( có chấm điểm thi đua)

+ Vệ sinh môi trường xung quanh trường giao cho đồng chí phụ trách y tế học đường thường xuyên theo dõi kiếm tra.

+ Môi trường nhà trường luôn xanh, sạch, đẹp. Học sinh có ý thức giữ gìn vệ sinh công cộng, không vứt rác bừa bãi, làm tốt công tác tự dọn vệ sinh, tự giữ vệ sinh chung trong lớp học, trong trường.

2. Tồn tại:

- Học sinh khối 9 hát Quốc ca trong tiết chào cờ vẫn chưa đều, chưa to, Đoàn đội còn phải nhắc nhở. Một số học sinh chưa tự giác, chưa thấy rõ ý thức  trách nhiệm của mình với Tổ quốc trong việc hát Quốc ca.

- Thể dục giữa giờ ở khối lớp 6 còn chưa thật sự đều. Học sinh hô khẩu hiệu chưa to.

- Vệ sinh trường lớp tốt xong ý thức giữ gìn vệ sinh chung ở trường chưa thật sự có hiệu quả. Một số học sinh chưa có ý thức tự giác, giáo viên phụ trách vẫn còn phải kiểm tra đôn đốc nhiều.

* Nguyên nhân tồn tại:
- Giáo viên chủ nhiệm các lớp chưa thực sự quan tâm đến lớp ở vấn đề hát Quốc ca và tập thể dục giữa giờ, còn phó mặc trách nhiệm cho Đoàn đội.

II. Kế hoạch thực hiện  hiệu quả việc hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể của học sinh năm học 2015 - 2016
1. Mục đích yêu cầu:
- Thông qua các hoạt động hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể của học sinh giáo dục lòng yêu nước, bản lĩnh chính trị, lòng tự hào dân tộc và trách nhiệm của công dân Việt Nam với Tổ quốc và nhân dân.

- Thể dục giữa giờ tạo không khí phấn khởi và tinh thần sảng khoái sau những giờ học tập căng thẳng. Giáo dục học sinh ý thức rèn luyện sức khỏe theo gương Bác Hồ.

- Qua việc học sinh lao động tập thể, giáo dục học sinh ý thức học đi đôi với hành, biết quý trọng người lao động góp phần hình thành nhân cách toàn diện cho học sinh.

2. Biện pháp thực hiện.

         2.1/ Xây dựng kế hoạch:
* Ban giám hiệu nhà trường:

-  Để tổ chức tốt việc hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể của học sinh, nhà tr​ường phải xây dựng kế hoạch đầy đủ và khoa học cho các hoạt động. 
- Trư​ớc khi bư​ớc vào năm học mới, Ban giám hiệu nhà trư​ờng cùng Tổng phụ trách Đội thiếu niên, Đoàn  thanh niên phối hợp xây dựng kế hoạch cho hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp trong đó có việc hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể của học sinh.

- Trong quá trình xây dựng kế hoạch nhà trư​ờng chỉ đạo Đoàn Đội, các giáo viên chủ nhiệm cần phải nghiên cứu về việc tổ chức hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp gắn với việc hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể của học sinh một các cụ thể có hiệu quả

- Thường xuyên kiểm tra đánh giá kết quả thực hiện các hoạt động trên theo kế hoạch, rút kinh nghiệm để nâng cao chất lượng các hoạt động.
- Điều chỉnh bổ sung kế hoạch chỉ đạo cho phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường trong từng giai đoạn cụ thể.

*Đoàn Đội: căn cứ vào kế hoạch chỉ đạo hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp trong đó việc hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể  của nhà trường để xây dựng kế hoạch cụ thể cho từng hoạt động.

- Mỗi hoạt động cần có kiểm tra, chấm điểm, đánh giá rút kinh nghiệm và lưu đầy đủ hồ sơ thi đua của Đoàn đội.

*Giáo viên chủ nhiệm lớp:

- Thực hiện tốt nhiệm vụ của mình hướng dẫn, tổ chức HS thực hiện hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể đối với lớp mình phụ trách cũng như phối hợp tổ chức tốt các buổi sinh hoạt tập thể do tổ chuyên môn hoặc toàn trường tiến hành.

-  Giáo dục HS có ý thức tham gia tốt các hoạt động hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể. Thực sự coi hoạt động này là một nội dung quan trọng trong nhiệm vụ học tập của học sinh. Căn cứ vào kết quả của các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp để đánh giá thành tích đạt được của giáo viên và học sinh trong năm học.
* Giáo viên âm nhạc:

Thường xuyên cho học sinh ôn lại bài Quốc ca trong các giờ âm nhạc, uốn nắn để các em hát đúng lời và đúng nhạc.
*Giáo viên thể dục:

Uốn nắn cho học sinh tập đúng, đều bài tập thể dục giữa giờ.
2.2. Bồi dư​ỡng nhận thức cho đội ngũ giáo viên và học sinh về việc hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể của học sinh 

- Trên cơ sở những mục tiêu và nhiệm vụ mà kế hoạch đã đề ra, nhà trường quán triệt đến từng cán bộ giáo viên, làm chuyển biến mạnh mẽ về tư tưởng, nhận thức và bổn phận của mình đối với việc hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể của học sinh 

- Đối với học sinh: nhà trư​ờng tuyên truyền, động viên kịp thời để giúp học sinh có ý thức tham gia nghiêm túc, có chất lượng .
- Thông qua việc hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể của học sinh giáo dục  kĩ năng sống cho học sinh.
         3. Chỉ đạo thực hiện kế hoạch.

       3.1. Thành lập Ban chỉ đạo:  

             Sau khi có kế hoạch chỉ đạo hoạt động việc hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể của học sinh, trường  đã lập  ban chỉ đạo gồm:

          - Trư​ởng ban chỉ đạo: Hiệu trưởng nhà trường.

          - Phó ban chỉ đạo: Phó hiệu trưởng, Tổng phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh.

          - Các uỷ viên là đại diện của:

             + Công Đoàn nhà trư​ờng.

               +  Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

             + Giáo viên chủ nhiệm các lớp
            3.2. Phân công nhiệm vụ:

* Hát Quốc ca toàn trường:

            - Theo dõi chỉ đạo: Đ/c Trần Quốc Bản, Trần Thị Hồng Tươi  

            - Giáo viên chủ nhiệm nhắc nhở.

* Thể dục giữa giờ: Phụ trách Đ/c Trần Quốc Bản, Trần Thị Hồng Tươi  ; giáo viên dạy thể dục: đ/c Phạm Văn Quyết, Vũ Như Luận   .
* Lao động vệ sinh:
            - Phụ trách chung xây dựng kế hoạch lao động:  Đ/c Nguyễn Văn Minh
            - Kiểm tra đôn đốc vệ sinh trường, khu vệ sinh HS, GV các buổi sáng: Đ/c Tạ Thị Thêm
            - Vệ sinh xung quanh trường ( cắt cỏ, khai thông rãnh thoát nước tích hợp GDNGLL): Đ/c Tạ Thị Thêm
            - Chăm sóc cây bóng mát, vệ sinh nghĩa trang liệt sĩ xã: đ/c Trần Quốc Bản.
            - GV chủ nhiệm các lớp theo dõi lớp mình lao động vệ sinh theo lịch.

            - Chỉ đạo HS lao động: đ/c Dương Thị Yến, đ/c Vũ Tô Văn, đ/c An Thị Huê
           3.3. Nội dung thực hiện 
* Hát Quốc ca toàn trường:

- Thực hiện đúng nghi lễ chào cờ, trong các buổi chào cờ thứ hai hàng tuần và các buổi Lễ kỉ niệm, tất cả giáo viên viên, cán bộ công nhân viên và học sinh đều phải hát Quốc ca hô khẩu hiệu “ Vì Tổ quốc xã hội chủ nghĩa, vì lý tưởng của Bác Hồ vĩ đại, sẵn sàng- sẵn sàng”.

- Đoàn đội chấm điểm đánh giá  thi đua các lớp

* Thể dục giữa giờ:
- Thời gian: Tập vào giờ ra chơi sau tiết 2 vào các buổi sáng
- Nội dung:

 
+ Giáo viên dạy thể dục có trách nhiệm dạy bài thể dục giữa giờ theo quy định.

+HS xếp hàng thẳng, tập đều, đẹp đúng động tác bài thể dục buổi sáng. Tập xong HS hô khẩu hiệu: “ Rèn luyện thân thể- đẩy mạnh học tập; Thể dục- Khỏe...) 

- Giáo viên chủ nhiệm đôn đốc, nhắc nhở, quản lý học sinh lớp mình.

- Phụ trách Đoàn đội: quản lý, hướng dẫn học sinh chỉnh đốn hàng ngũ, học sinh tập theo nhịp trống; đội cờ đỏ nhà trường đánh giá, chấm điểm thi đua.

* Lao động vệ sinh:

          - Hàng ngày các lớp phân công trực nhật vệ sinh lớp học, hành lang lớp học.

- Vệ sinh hàng ngày các buổi học bao gồm: 

          + Vệ sinh sân trường: Học sinh các lớp thực hiện việc vệ sinh trường theo lịch cụ thể của Ban lao động vệ sinh. Phân công  2 lớp/buổi vệ sinh sạch sẽ sân trường ở 2 khu; dọn khu nhà vệ sinh của học sinh; vệ sinh khu nhà Hiệu bộ ( theo lịch phân công- đ/c Dương Thị Yến  và đ/c Trần Thị Ánh Tuyết chỉ đạo)

         + Toàn bộ rác thải đổ đúng nơi quy định tại các thùng rác và khu rác thải sau khu nhà vệ sinh học sinh.
-  Vệ sinh khuôn viên trường tích hợp giáo dục NGLL: mỗi lớp 1/buổi/tuần bao gồm cắt cỏ xung quanh trường; khai thông rãnh thoát nước; vệ sinh đoạn đường khu cổng trường (đ/c Tạ Thị Thêm , Đ/c Vũ Tô Văn, đ/c An Thị Huê chỉ đạo)

-  Vệ sinh khu Nhĩa trang liệt sĩ xã( đ/c Trần Quốc Bản phụ trách, theo dõi )
         4.  Công tác kiểm tra đánh giá.

           - Ban giám hiệu nhà trư​ờng; Đoàn đội  luôn thường xuyên kiểm tra việc hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể của học sinh. Công tác kiểm tra, đánh giá giúp cho Ban Giám hiệu và Ban chỉ đạo tốt các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp;  kịp thời phát hiện những sai sót, lệch lạc để  điều chỉnh kế hoạch, hình thức hoạt động nhằm chỉ đạo kịp thời có hiệu quả.

            - Kiểm tra đánh giá được tiến hành trong mỗi tuần, mỗi tháng, mỗi kỳ
            - Kiểm tra đánh giá từng phần việc.

            - Kiểm  tra đánh giá công khai, công bằng và kịp thời.

            - Công tác kiểm tra đánh giá cần được thống nhất để xếp loại và gắn với công tác thi đua giữa các lớp, khối.

Trên đây là kế hoạch tăng cường hiệu quả việc hát Quốc ca, tập thể dục giữa giờ và lao động tập thể của học sinh trường THCS Ngô Quyền, đề nghị các đ/c CBGV, các đoàn thể và các em học sinh căn cứ thực hiện  
	
	HIỆU TRƯỞNG

                 Nguyễn Văn Minh
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